

MAGYARORSZÁG ÉS
HALADÁSElőfizetési ár helyben
házhöz hordva
vidékre postán küldve
Égést évre 10.20 P
Fél évre 6.00 P
Negyed évre 4.80 P
Egy hónapra 1.60 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

MAGYARORSZÁG
FELTÁMADÁSAÉRT

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. kerület, Kötéltérkép-űző

Telefonszám: 141.

Tizenhárom szónok a munkanélküliség vitájában

A vita teljesen kimerítette az előírt két órát
A város törvényhatóságának közgyűlése

A város meghívja Rothermere lordot Kecskemétre

A város törvényhatósági bizottságának június havi közgyűlést tegnap délután 3 órakor nyitotta meg Frig István főispán.

A közgyűlés tárgysorozatán javarészt azok a tárgyak szerepeltek, amelyek a szombati közgyűlés kapcsán már ismeretünk. Ezek közül a közgyűlés is hozzájárult ahhoz, hogy Kecskemét tiltakozását fejezze ki a MAV legújabb idegtergalmi terveze ellen. A MAV hetenként egy napon felüli monéjegyét akar biztosítani a vidéki publikum részére Budapestre. Ezáltal elvonná a forgalmat a vidéki kereskedők elől. A tiltakozó határozathoz Kuncz Mihály dr. indítványára azt is hozzáfűzték, hogy inkább a budapesti közönség számára adjanak ki felüli jegyeket. A budapestiek közül nagyon sokan utaznának így Kecskemétre, ahol bőségesen van érdekes látnivaló, hiszen Kecskemét egyike a legszebb vidéki városoknak.

A városgazdái állás betöltéséhez a kijelölt választmányja három tagot választott meg ezután a közgyűlés. Megválasztották Fűrőd István dr.-t, Spóth Károly Istvánt és Pástor János dr.-t, akik mellé a főispán is kinevezett három tagot: B. Kiss Ferencet, Dékány Lászlót és Wagner Vilmost. A főispán elnökléssel összeült bizottság azután a választásra a következő sorrendben jelölt: első helyen Miklóss Jánost, második helyen Hegedűs Pált, harmadik helyen Farkas Józsefet, negyedik helyen Borbély Józsefet.

A jelöltek közül a közgyűlés nevszerűt szavazás után 73 szavattal Miklóss János díjazott, ököleves gazdát választotta városgazdává Borbély József 19, Farkas József pedig 10 szavattal kapott. Összesen 110 szavattal adták le. Három szavazat érvénytelen volt.

Elhatározta a közgyűlés egyhangúlag, hogy felvegye az egymilliósvincci frankos függőkössont nem várja be a piarista építkezésnél a kőanyagok eljárás befejezését. Megszavazta a szöggyűlés a tíz hellelirtől tanító állás kiegészítését is. Herényi Kálmán tanfelügyelő agyalvát fejezte ki afelett, hogy a miniszter nem fogja jóváhagyni a határozatot, mert az állásokat nem köthető helyhez. A közgyűlés azonban Nyil Tóth Pál dr. felszólalása után a kisgyűlés álláspontját tette magáévá.

A kohászterületre használati megengedéseknek tárgyalásán Horváth Mihály dr. a prémiumra hívta fel az eladó Dömötör Lajos dr. h. polgármester figyelmét. Pálus István természetesen börtönzést újhat s az érdemes börtök számára tartozások kamatmentes törlesztésének kedvezményét. Kerekes István, Bodócs Gyula dr. és Kuncz Mihály dr. felszólalása után Kiss Endre dr. t. közgyűlés kijelentette, hogy a börtökök szarban a város, méltóvá van jár el, a fizetésre a lehetőség határát vár, csak az el nem engedhető díjat és a feltétlenül szükséges perköltséget számítja fel. Zimny Károly polgármester igéri, hogy minden érdemes börtök megemardhat börténen, de attól, aki soha sem fizet és nem gazdálkodik rendszeren, jobb meg szabadulni. Dömötör Lajos dr. megnyugtatóul közli, hogy a 98 költő legfeljebb 9 börtököt kell megvizsgálni, sőt ezeknek a száma is lepadhat még 4-5-re. Végül a közgyűlés elfogadta a kisgyűlés javaslatát.

Bodócs Gyula dr. és Kuncz Mihály dr.-nak a lakbörtök szabályzat átoldozása tárgyában

Tervejéről indítványára egy határozott a közgyűlés, hogy az indítványt kiadja a tiszt közgyűlésnek, aki a szabályrendeletet az erdekeltek bevonásával megszerkeszti és ezután újra a közgyűlés elé terjeszti.

Ezután következett Sándor István és társainak indítványa a munkanélküliség csökkentésére. Az indítványt pontosan két óráig tartó, tartalmas, minden részlethez kitérőkéző nagy vita követte.

Sándor István: Nem irányítani akarjuk az indítvánnyal a város vezetését, hanem csak a munkanélküliség leküzdésére olyan terveket vezetünk fel, amelyek a város fejlődése szempontjából fontosak és sürgetők. Az új körház megépítése állami hozzájárulással megoldható és azután megoldást nyerni a tanonciskola kérdése is.

Zimny Károly: Ezek olyan tervek, melyeket a város vezetése is programjába vett és amelyek meltrők arra, hogy az egyes pontokat a város illetékes ügyosztályai kidolgozzák és azután terjesztek ismét a közgyűlés elé.

Kuncz Mihály dr.: A halottas házak telepí-

tése a ravatolozás kötelezővé tételével segítené a munkanélküliséget. Fontos lenne a vásárcsarnok felépítése és annak kötelezővé tetele, hogy az utépitési munkálatoknál helyi munkásokat alkalmazzon a vállalkozók. Irjon fel a közgyűlés a kormányhoz az építési kartelek megrendezéséről a vesztély.

Vitéz Matolcsy Károly dr.: Minden parlamenti szónok mondja most, hogy az Alföldet elhanyagolja a kormány. Ne mulassuk el a kedvező atmoszférát és írjuk rá az indítványra: késéshen a vesztély.

Bodócs Gyula dr.: Azokat, akik a városotl telkeket kaptak, kötelezni kell, hogy még ebben az évben építkezzenek. Meg kell valósítani a tanári kirendeltségeket is és törlni kell a nagyobb tisztviselők karácsonyi segélyét. Akkor, amikor egy tanácsnokos évi 24 hold jó föld a fizetésre, nem kell a karácsonyfára meg egy holdat ráakasztani.

Marton Sándor: Nagyon szép a javaslat, de a szociális problémák megoldását nem lehet teljesen a városra ruházni, a társadalomnak is bels kell alba folyani. A díjakot kijavításához a gaztárnak is segítségével kell jönni és nem lehet az államhoz fordulni, mert az is olyan helyzetben van, mint a város. At kell írni a hűtelajdonosokhoz, hogy javíttassák ki házaikat.

Sándor István kishirtok: A mezőgazdasági munkások nem hajlandók az aratásnál részéret.

Megválasztották az iparosok kamarai tagjait

Az iparosok kamarai tagválasztása tegnap folyt le az iparosság igen kis érdeklődése mellett. Az 1600 szavazó közül mindössze 217 szavazó jött meg az urnák előtt.

A négy tized tag lett: Szappanos Sándor dr. 216, Vincze Mihály 210, Tüttinger Ferenc 210 és Vitrigh Gyergely 173 szavattal. Csikay La-

jos 38 szavattal, Tóthben egy-két szavattal kaptak. A két póttag Leicht István 214 és Stefanovics Gyula 107 szavattal lett. Bátorfi István ugyancsak 207 szavattal kapott és csak sorsutlás útján lett harmadik. Szabó István 173 szavattal kapott.

Most kezdődik a kecskeméti gyümölcsészezon

A kecskeméti gyümölcsészezon már eddig is jelentős mennyiségű gyümölcsöt szállított külföldre, az idei teljesítmény azonban messze alább marad annak, amit a piac az előző esztendőben produkálni tudott. A gyümölcsészezon az ideig lassan indult meg és mindössze egy-két külföldi kereskedő vásárolt csak hajnaponként a piacon.

Most aztán végre, úgy látszik, megindult a szezon. Ma délelőtt négy galicai gyümölcsés-

kereskedő érkezett Kecskemétre és mint a rendszeres utlevélszámlánál értesülünk, sorban követni fogják őket a többiek, akik már előre jeltétek érkezésüket.

A külföldiek érkezése előrelátólag hatással lesz a gyümölcsészezonra is, mert régi találat, hogy a külföldi kereskedők megjelenése mindig jótékony hatással van a gyümölcsészezon kialakulására.

ORSZÁG—VILÁG

Egy év alatt 50 százelekkal emelkedett a munkanélküliség száma. A szakszervezeti tanács 19.875 munkanélkülit tart nyilván. — A képviselőház bizottságának tárgyalásán során a kormányynál és ellenzéki képviselők egyaránt súlyos kifogásokat emeltek a bolettrendszer ellen. — A budapesti rendőrség nyári ruhát kap. — A felsőház hétfői ülésén Ravasz László dr. és Huszár Károly tiltakoztak az oroszországi vallásúidőzősek ellen. — Bethlen miniszterelnök Svájcban tartózkodik. — Mussolini olasz miniszterelnök egy angol lapban a békeszerződés revízióját követeli. — Az év első 5 hónapjában a magyar külkereskedelmi forgalom 32 millió pengő kiviteli felesleggel zárult. — A jövő héten 124 sárvári család vándorol ki Franciaországba. — Bethlen mi-

niszterelnök felesége Londonban meglátogatta Rothermere lordot.

Amerika tovább csökkenti a bevándorlók létszámát — Franciaország a német jóvátételt az olaszok elleni fegyverkezésre fordítja. — Az egész világon tovább zuhan a gabona ára.

Megvitatták a tanszemélyzet póttiltelményét

A város törvényhatósági bizottsága a tisztviselők és nyugdíjasok illetményének rendezése alkalmával póttiltelményt engedélyezett a városi tanszemélyzetnek is.

A belügyminiszter a határozatot nem hagyta jóvá és elrendelte, hogy a tanszemélyzet részére a póttiltelmény fizetését szüntessék meg. Az ilyen címen már felvett összeget nem kell visszafizetni.

Májusi

A

45% zsrirtartalmú

Hortobágyi juhtúró

vizszontaladói ára

20 százalékkal olcsóbbodott.Tejszövetkezeti Központ,
Budapest 4., postafiók 20.

csak napszámit dolgozni, ezt pedig a gazdák nem tudják megfizetni. Egy asztalmál úlök a escedélemmel, mégis hétszer kell egy esztendőben váltanom.

Szabó István dr.: Ugy kell venni a város fizetőképességét, mint a magunkét. Az ipari munkásság még ebben az évben megtalálja a munkalkalmat a piarista építkezésnél, mely 8—10 napon belül megkezdődik.

Pisztor János dr.: Mi a kormánytól semmit sem kapunk, csak ígéretet. Igérte a tehépanya-udvart, a szentlőrinci vasutnak már a füstjét is látta valaki, mégsem lett egyikből sem semmi. Kérni kell a kórház építéséhez azonnal az államsegélyt.

Egy István: Nem lehet azt mondani, hogy a kormány semmit sem tett Kecskeméért. Az utolsó fillérig kintalta a piarista gimnázium és a szeretetbáz építkezéséhez adott hozzájárulást és itt van ezenkívül a posta és a járvási iskolák is.

Pálus István: A nyomási földöken két-három holdat adnának olyan iparosoknak, akik a városhoz vannak közelebb és ahol, ha nem kapnak munkát, kerékszekerkednek.

Dömötör Lajos dr.: Bölcsés dr. szavaira: Amikor munkanélkülről szó, ne tessék a tisztviselőket aposztrofálni, akik törvényes alapon kapják a karcsányi segélyt.

Bölcsés Gyula dr.: Amikor újságíró voltam, számtalan cikket írtam a tisztviselők magasabb fizetéséről, de most már más a helyzet.

Cserny-Pechány Albin dr.: A legnagyobb örömmel üdvözölöm az indítványt, de nem hiszem, hogy a kórház építéshez sikerrel járjunk. Mindenesetre jó, ha a kérelemmel a közelben állunk.

Sándor István: A zárszó jogán: Már az maga eredmény, hogy a közigyelés két teljes óráig foglalkozott a javaslattal, így megmutatta, hogy van érzelme a más hája iránt.

Ezután a közigyelés egyhangúlag elhatározta, hogy az indítványt kiadja a polgármesternek, aki az egyes pontokat kidolgozza és esetenként a közigyelés előterjeszt, a felrakatokat azonban már most elküldi a kormányzatnak.

Egyhangú felkérésével előterjesztette még a közigyelés, hogy *Bothmerer* lordot meghívja Kecskemétre. Több apró tárgy után este fel 9 órákor ért véget a közigyelés.

Szenczácsalmi

motoreladás

50-has Badge komplett világítással 3-törésű karban, új ára 2800 pengő

ELADÁSI ÁR 900 pengő

Goitein, Bathány-u. 1.

Eset a gabona ára a mai hetipiacon

A mai hetipiacon kevés jószágot hajtottak fel, részint a szorgos dolgozó, részint a most lezajlott nagykeresői vásár miatt. A hízott sertés ára 1—1.14 pengő, sovány sertés ára változatlan; egycéves pörje 180, 8 hónapos 140, fél éves 80 pengő, választási máj 35—45 pengő, borjú 1—1.20 pengő.

A gabona ára esett, a búza 19 pengő, a rozs 9 pengő, árpa és kukorica 13—13.50 pengő, széná kecsja 20—25, száma 8—12, árszáma 15 pengő.

Érdekes interpellációk a városi közgyűlésen

A város hí, bizottságának tegnapi közgyűlésén több érdekes interpelláció hangzott el. A polgármester minden egyes interpellációra azonnal megadta a választ, amit a közgyűlés minden esetben elfogadott.

Iffy Mészáros László a helypénzrendelet életbeviteléről terjesztett elő interpellációt. Szerinte az a hír járta, hogy az új helypénzrendelethez még két év múlva sem lépték életbe. Szerelné, ha a díjazásból már júliusra életbe léptetnék. Kifogásolta, hogy a javadalmi hivatal alkalmazottai a termelőkkel nem a köteles udvariassággal bíznak és róla is kifogásolható hangon nyilatkoznak.

Zimay királyi polgármester válaszában kijelentette, hogy a törvényes határidő kivárása után nyomban felterjesztették a szabályrendeletet a miniszterhez és legközelebb meg is fogják sürgétni. Nincs tudomása arról, hogy a javadalmi hivatal alkalmazottai udvariatlanok lennének, de ha valaki ilyen esetet tapasztalna, nyomban forduljon hozzá, sértés esetén pedig a bírósághoz.

Huszár János ellát interpellációja előterjesztésétől, mert ígéretet kapott a Jász-utca rendezésére és a máriavárosi iskolának ívözivel való ellátására.

Bölcsés Gyula dr. az átruházási illeték, a kécskei nyári út és a helypénzszedés ügyében interpellált. A pénzügyi hatóságok legújabbban nem bízik el a felekek az adás-vételi árat, hanem szakértővel felbecsülték az eladott ingatlant. Megtörtént, hogy egy 6000 pengőért eladott házat 9000 pengőért becsülték fel és a pénzügyi hatóság 9000 pengő után vette ki az átruházási illetéket. — A kécskei út igen rossz állapotban van. A múlt mellett jó nyári út volt, ezt azonban a mérnöki hivatal a középére vont esatornával elzárta és elpusztította. — Kifogásolta, hogy a javadalmi hivatal azoktól is szed helypénzt, akik kereskedők megbízásból dolgoznak s ezeknek egy pengő használat után 80 fillér helypénzt kell fizetni. Kifogásolta azt is, hogy a helypénzszedők bíróságosi jogot gyakorolnak.

A polgármester válaszában közölte, hogy az átruházási illeték ügyében a közigazgatási bizottságok meginterpelláltak a pénzügyi hatóságot. A kécskei utat nem zárta le a mérnöki hivatal és nem kell helypénzt fizetni annak, aki más megbízásból vesz gyűlömleszt, a kofárak ellenben fizetni kell akkor is, ha újul eladja újruját, mert ő is használja a piacot.

A Mérnök- és Építészegylet kecskeméti osztályának ünnepi avató ülése

Ünnepi ülés keretében történt meg vasárnap délelőtt a városháza közgyűlési termében a Magyar Mérnök- és Építészegylet kecskeméti osztályának avatása. Az ünnepi avató ülésen megjelent Orphanides János, az egylett országos elnöke, Fáy István főispán, Zimay Károly polgármester, több tanácsnok, számos helyi intézmény vezetője, Gusóth György dr. főjegyző és Tittel Károly műsz. tanácsos Nagykeresőrről, Kanizsai, Nagy Antal műsz. tanácsos Fegyverházán képviselőben, Thoma Frigyes, a Mérnök Kamara főtitkára, Biró Zoltán, az Országos Erdészeti Egyesület részéről, A szegedi osztályt Veres Gábor dr. műsz. intélligató, elnök és több tag képviselte. Azonkívül számos más vidéki vendégnek kivül majdnem teljes számban megjelentek a helybeli tagok.

A Polgári Dalokör Kremán Sándor karnagy vezetésével mellett a Hírszekey élénklésével vezette be az ünnepi avató ülést. Kallivoda Andor, az osztály elnöke gondolatgazdag megnyilvánulással beszélt a megjelenteket. Kifejtette a főmunkés fontosságát, eljött, az egyesülés feladatát látta ki a technikai tudományok fejlődését és a tagok működésének a közélet munkásságába való bekapcsolódását. Ezután Orphanides János országos elnök mondotta el figyelemfelkeltő ünnepi avató beszédét, melyben körvonalazta az egyesület működésének célkitűzéseit s rámutatott arra, hogy ma nem elegendő a speciális mérnöki tudás és tevékenység, hanem minden irányú szunnyadó energiát ki kell váltani és hasznosítani a közérdekekben, a gazdasági élet fejlesztésére, irányítására, mert csak energiával és energiával lehet termelni nagyobb értékeket. Végül hangszólya az osztály működésének jelentőségét helyi vonatkozású ügyekben s a központ nevében felavatta az új egyesületet.

Ezután az üdvözlések sorát Fáy István főispán nyitotta meg, majd következett Zimay Károly polgármester, Gusóth György nagykeresői főjegyző, Kanizsai Nagy Antal feleghelyi tanácsai tanácsos, Thoma Frigyes mérnök-kamara főtitkár, Veres Gábor dr. nak a vidékiek, külföldiek, a szegedi osztály részéről, Bakkay Józsefnek a Magyar Mérnökök és Építész Nemzeti Szövetség nevében s Biró Zoltán, az Országos Erdészeti Egyesület képviselőjében tölmösölt üdvözlötte. Lukács András titkár az írásban küldött üdvözléseket olvasta fel, majd az elnöki zárszó után a dalarda a Himnusz élénklésével fejezte be az ünnepi ülést.

A vendégek az ülés befejeztével megtekintették a város számos nevezettségét, a városhá-

zát, templomokat, majd autóbuszen a Katonaszíriemléket, a gazdasági vasutat, villány-, gép-, gyűgytágyarat, a Széklot, ahol megtörténtek és utronnázatok, azután a villaengevedet, országos árvalahat, végül a Kaszinó nyári helyiségében ébrede gyűlték össze.

Az ebéden Fáy István főispán a kormányzóra, Kallivoda Andor elnök a főispánra, polgármesterre és a vidéki városok képviselőire, Ottó Sándor az ország, egyletre, a mérnöki kamarára és a vidéki osztályokra, Bakkay József az Országos Erdészeti Egyesületre, a Mérnökök és Építész Nemzeti Szövetségre, a MAV szegedi üzletvezetője igazgatójára és a többi vendégre, Veres Gábor dr. a kecskeméti osztályra mondott pohárköszöntőt. Biró Zoltán, az Országos Erdészeti Egyesület igazgatója Zimay Károly polgármesterben annak a városnak első közigazgatási közintézményét, amely város az első közigazgatási ismerte és karolta fel az Alföld fásításának fontos ügyét.

Az ülésel terített asztaloknál figyelmesen kiszolgáló kitűnő ebéd Bogzay Lajosnak, a Beretvási bérlojének konyháját dicséri.

16.102—1930. szám.

Versenytiárgalási hirdetés

Kecskeméti, város villamosműve egyévi szénrészlet fedezésére szükséges, mintegy 500 pengő hazai, kazánfütelésre alkalmas rostált daraszén (dió II. sz.) szállítására nyilvános versenytiárgyalást hirdetek.

Csak szabályszerűen kiállított, aláírt, presztel lezárt, sérletlen borítékban elhelyezett és févtenül vagy posta útján beadott ajánlatok vételnek tárgyalás alá.

Az ajánlatok Kecskeméti, város polgármesterénél, Aranjánlat számszállításra a villamosmű részéről felirattal nyújthatók be, 1930. évi július hó 15. napjának délelőtt 10 órájáig. Az ajánlatokat az építészeti ügyosztályban ugyaneken napon délelőtt 11 órákor honfajk fel, amikor az ajánlattevők vagy azok igazgató képviselői jelen lehetnek.

Az ajánlattevők a végleges döntésg kötelezettségben maradnak.

Szállítási feltételek díjmentesen beszerzőköt a Városi Villamosmű központi irodájában, Kecskeméten, Deák-tér 4. sz. alatt.

Későn érkezett vagy utóajánlatok nem vételnek figyelembe.

Kecskemét, 1930. évi június hó 20. napján.
Polgármester megbízásából:
Dr. Nyúl Tóth Pál sk.,
tanácsnok.

A bércseplő-tulajdonosok kéréme a gazdátársadalomhoz

A bércseplő-tulajdonosok nevében *Sebestyén József* elnök a *Kecskeméti Lapok* útján az alábbi kérelemmel fordul Kecskemét gazdátársadalomához:

A cséplés ügyében a Gazdasági Egyesület vezetőségével tárgyalásokat folytattunk, eredményt azonban nem érthettünk el, miután az egyesület vezetősége arra hívatkozott, hogy Kecskemét egész gazdátársadalmá nevében nem köthet megállapodást. Ez a körülmény vezetett bennünket arra, hogy a nyilvánosság útján forduljunk Kecskemét gazdátársadalmához a bércs megvezetés érdekében. Kérésünk szívesen és méltányosan, hiszen megállapítható, hogy a Dunántúlon és más vidékeken maga a épkérséget 8—10 százalék és még ezenfelül fizeti a gazda a munkások illetményeit.

A kecskeméti bércseplők a munkásokkal együtt 8 százalékos állapodtak meg és együttesen fordulnak azzal a kéréssel a gazdákhoz, szíveskedjenek segítséget nyújtani a munkások dilemmésében. A gazda elmelezi az arató-gépezet, napszámsát és eszelőjét és mi ugyanezt kérjük a bércseplő-munkások számára, kik 5—6 héti emberfeletti munkával, saját dilemmésükkel tudnak annyit keresni, mint az arató-gépezet 1 héti azzal a díjjal elmulasztásával.

Nyomatékosan kérjük az igen tisztelt gazda-krémséget arra, hogy igyekezzeik a maga részéről a legnagyobb mértékben csökkenteni a közös szomszédosságát. Úgylen az aratásnál mindenképpen a rendes, közepes képezet jó csónak legyenek bekötve, mert a fulmány képezet nem cséplőhöz szomszédosság nélkül. Az asztalok között legyen 5—6 méter széles távolság, mert a szűk távolság szomszédosság nélkül időt elf. Nagyon fontos, hogy a rakodást a racionos eszközökkel, mint a nyirkos gabona kezeses munkával és örenganyaggal sem cséplőhöz szomszédosság nélkül. Szomszédosság nélkül a gépek túlerőltetése is. A szomszédosság nélkül feloldozhatók gabonamennyiségek a következők:

3-as cséplő perceként 7—8 kévét dolgozik fél, 4-es cséplő perceként 9—10 kévét, 5-ös II—12, 6-os 13—14, 8-as 15—21, 10-es 23—25 kévét dolgozik fél perceként.

Az a meggyőződésünk, hogy a 8-as cséplés fokozott elővigyázat mellett ki fogja magát futtatni, mert a minimumra fogjuk tudni csökkenteni a szomszédosságát.

Végül arra kérjük a gazdaközösséget, hogy kerülje a korai cséplést. Takarítsa össze gabonáját nyugodtan és kezdje a cséplést akkor, amikor a sorrendet akadály nélkül meg lehet állapítani. Tisztes munkát, a magunk és a munkások számára méltányos béreket kérünk és reméljük, hogy felhívásunkat Kecskemét gazdátársadalmá meg fogja szívetelni.

Az ötpengős bankjegyek bevonása s az 5 és 2 pengős ezüstérmék kiboosztatása

A Magyar Nemzeti Bank budapesti főintéze és vidéki fiókjai útján június 25-én, szerdán kezd meg az új 5 és 2 pengős ezüstérmék forgalomba hozatását.

Egyúztán a Magyar Nemzeti Bank június 23-án kezdődőleg I. évi december 31-ig a forgalomban levő, 1928. évi augusztus hó 1-éi kellel ellátott 5 pengős bankjegyeket a forgalomból kivonja. Ezeket a bankjegyeket csak I. évi december hó 31-ig kell fizeteskép elfogadni, azután a Nemzeti Bank intézetei már csak kérésért fogadják el a forgalomból kivont 5 pengős bankjegyeket és pedig 1933 december 31-ig bezárólag.

Szenát és szalmát

vásárol az 5. hony. tüzérosztály.
1725 Termelői ajánlatukat a gazdasági hivatalnak naponta 10—12 óráig adják be.
5. hony. tüzérosztály. Rudolf laktanya

HIREK

1930 június 25. Szerda. Katholikusi: Vilmos. — Protestáns: Vilmos. — Izraelita: 5090 Szivan 29. — Nap kel 4 óra 04 percek, nyugszik 8 óra 01 percek. — Hold kel 2 óra 35 percek, nyugszik 7 óra 20 percek.
A Meteorológiai Intézet jelelt délután 1 órakor: Téli napot derült, igen meleg idő várható, később növekedő felhőzet és zivatarhajlam.

A Gyógyeszközök közeli június hónapban Katona Zsigmond (Bathányi-utca) és dr. Dömötör István (Rákóczi-út) gyógyszerháza tart éjszakai ügyelet szolgálatát.

— Hivatali vizsgálat. Veszényi Jenő dr. miniszteri tanácsos, kíváncsiorias bízós ma hivatali vizsgálatot tartott a rendőrség útlevél-osztályán. A miniszteri tanácsos mindent a legnagyobb rendben talált és teljes elismeréssel jelezte ki az ügyosztály gondos vezetéséért.

— Nagy előkészületek folynak a MANSZ műkerületi mulatságára, a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségére, mint már hírül adtuk. I. hó 28-án szombaton nyári mulatságot rendez a Mük-ribein. A mulatságos, mely este fél 9 órakor csoportos magyar táncot kezdődik. Aradi Farkas Sanyi és zenekara játszik. Belépője 2,50 pengő, családjegye 6 pengő, táncosgyűjtemény 1 pengő. A rendezőség kéri a hölgyeket, hogy egyszerű ruhában szíveskedjenek megjelenni a mulatságon.

A KTE „esendes-napja”. Vasárnap folyt le a Keresztény Ifjúsági Egyesület tagjai részére rendezett „esendes-nap” bensőséges, kedves hangulatban. Sárkány Béla ev. főesperes értekez. Figyelmel bekötő előadásában a hívó ember életét írta az ifjúságé. Muraközy Gyula fel. lelkes a KTE jelmondata értelmében: „Hogy mindnyájan egyek legyünk” fejtette ki, hogy az igazi egység úgy a családok, mint a nemzetek éleiben a Szentírás alapján lehetséges. Merley Sándor dr. az egyesület elnöki munkatervét változta. Többek között kiemelte a halottaport ifjúsági táborozás kedvező alkalmát. A „esendes-nap”-ra Nagyörösről és Gogldéről is érkeztek vendégek.

— Névpapmegváltás. Gesztlyi Nagy László dr., mezőgazdasági kamarai igazgató, névpapmegváltás című 20 pengő adományozott a Keresztény Ifjúsági Egyesületnek. A nemes adományért hálás köszönetet mond az elnöknek.

— Eljegyzés. Piezura Emma és Császár Lajos detektív-csoportvezető, tartalékos főhadnagy jegyesek.

* Csepel kerékpárt Személnél vegyen!

— A re. leányliceum zórtünnepélye szép sikerrel folyt le szombaton a kollégium dísztermében. A műsoron szerepelt Nagy Livia ének-tanárné vezetésével az énekar, évszázó háladási monddott Muraközy Gyula fel. lelkes, évszázó beszédet monddott és a jutalmakat kiosztotta Marton Sándor igazgató, Pál Margit I., Dömötör Lenke J. o. növendékek szavaltak Bogdan Kata, Hápfner Margit, Kozácsok Klára, Sárközy Eva III. o. növendékek énekszólam adtak elő, végül Gaál Emma tornatanárné vezetésével tornavizsga fejezte be az ünnepélyt a tornateremben.

* Papp Sándor és Fia mechanikus cégnél vásárolt CSEPEL kerékpárokkal csak jól járhat, mert javítása nem kerül pénzbe.

A világhírű

„GUTMANN“-féle
„BLSZAKITHATATLAN“
védjegyű

munkaruhák
egyedárúsítója

Kecskeméten

Kohn Károlyné

férfiszabósa, Piac-tér.

Forduljon a céghez bizalommal!



— Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősök, kik lefeljethetlen férj-jem és édesapám, Varga Sándor I. hó 23-iki temetésén megjelentek, ravatalára koszorúit és virágot helyeztek, ezáltal is mélyégség fájdalommban osztozni szívesek voltak, fogadják ezúttal is hálás köszönetünket. Kecskemét, 1930 június 24. Özp. Varga Sándorné és gyermekei.

* Faszén retorta Rosenbaum cégénél. 1453

— Magas jutalom az ellopott kerékpár nyomorvételének. Tegnap délután 5 órakor ismeretlen tettes ellopotta Pauly Péter gyógyszerésznek a posta előtt hagyott vadonatúj Opel gyártmányú kerékpárját. A nyomorvétel még magas jutalomban részesül.

— A KTE kertünnepélye július 6-án lesz a KTE-pályán.

* Vendéglősök összejövetele folyó hó 25-én, szerdán délután 3 órakor Kerekes Nagyvárosi-utcai vendéglőjében. 1728

— A KULTURA könyv- és papírkereskedés telefonszáma 66. Telefonrendeléseit azonnal szállítják.

— Hőmérőskét. A Mezőgazdasági Szakiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérőskét maximuma árnyékban +28 C°, minimuma +14,6 C°, a reggeli hőmérőskét +19,6 C°, talaj +11,3 C°. Csapadék: gyenge harmat.

* Unicum Drill vetőgép Személnél.

— Meghosszabbították a zongoratanári pályázat határidejét. A városi zenekolnánál íreedsében levő zongoratanári állásra hirdetett pályázat határidejét július 1. helyett július hó 15-ig hosszabbították meg a polgármester. A pályázatokat július 15-én déli 12 óráig kell benyújtani a központi iktatóban.

Mozgóképház

Jó időben a Kertmoziban, rossz időben a Városi Moziban

Június 24-én, kedden 9 órakor 3 nagy slágér 1 műsorban!

Kóbor Jancsi

az országosan ismert énekes bohóc teljesen új énekzsámaival személyesen fellép:

A feltékeny bohóc

filmszkeccs 2 film és 2 szinpadí részben. Szekvítővel:

CSÓKOS HETEK

Filmregény 6 felv. Főszerepben: EVELIN HOLT.

Egy rémes éjszaka a hálókupében.

Könyvekig kacsagató buliesz 2 felv.

— A róm. kath. leánygimnázium záróünnepélye. Szombaton folyt le a róm. kath. leánygimnázium záróünnepélye a kath. egyház dísztermében. Az énekkar megnyitó énekszáma után Sörösi Margit szavalata, majd egy allegorikus virágjáték következett Derka K., Orbán E., Samarjay L., Harkai E., Détári T., Démy Gerő E., Varga G., Kulman M., Cserévis M., Gyenes M., Molnar E., Györfi A., Magyar K., Komény L., Virág S., Kovács I., Bódi M., Bács V. növendékek előadásában. Csomák G. zongorajáték, Bierer S. és Hídeg M. jelenete után Szombati M. szavalt, végül Stojanovits: A madarak dalversenye e. énekjes játékat adtak elő: Szomodis E., Krenner M., Simon M., Erményi M., Homoki B., Halgas I., Kerner I., Ö. Kovács N., Komáromy, Gerő E., Molnár I., Dam G., Tatár P., Szabó S., Széles I., Prém L., Vilhelm St., Ührin E., Kuczka Ö., Csomák G., Banó G., Janka M., Halasi K., Tóth S., Mészáros R., Kelljeska M., Platter R., Kereskes E., Verdon G., Babrik E., Sörösi M., Brunay I. növendékek.

— Vegyen a piacon tejfejt, utána pedig a Közönségi Tejesárnok fiokjában: megfajta, mi a különbség. 1703

— Amióri már mindenképpen. Egesz éven át tartó szepől két hét alatt teljesen elmulnak. A Fördös-féle Bőrhámorlatot használ, mert ez speciális készítmény szappó és mogyoló ellen. Fő előnye, hogy észrevétlenül hámlaszt. Hatása megdupláz és mindig sikeres, mert a szappó és a felvitelt nemcsak elhanyagolja, hanem azokat teljesen elmulasztja. Az arcbőrre a szappóval ideig szepőzget az. Külön készíti szőkeknél és sötétbarnaknak. Árja: 1.60 pengő. Kecskeméten egyedül kapható: Fördös Lajos „Szent Iszido”-gyógyszertárban, Karcutér. 1702

Elítélték a vén falbontó betörőt

A törvényszék Hausinger-nemesi ma mondot ítélettel Müller litre 68 éves falbontó betörő büntényében, aki eddig 27 esztendő fölött el különböző fevintezetekben. Müller aki már volt bányafelügyelő, kántortartó, ügynök és egyéb foglalkozású, a mai tárgyalásán tagadta a bűnösségeményt és azt mondotta, hogy az őse kergette a Luther-palota udvarába. Később elalult és arra öbröft fel, hogy egy fiatal ember kiugrott a Tili-féle kereskedés ablakán és amikor őt megpillantotta, ördöben elődöt a csomagot. Ezt a csomagot Müller felvette, kiemelt vele a székfőt szőlő közé, ahol misnap elfogták a detektíveket. Müller Imrét a bíróság két évi fegyházra ítélte és enyhítő körülmények vette idős korát, Müller az ítéletet megköszönte.

Piaci árjegyzék

Marha 2 s. 1 kg	65-80	Gyökér 1 cs.	05-06
Porco 4 s.	120-150	Répa	06-04
Birka 4 s.	80-70	Újorska 1 kg.	02-50
Bárány 4 s.	80-80	Karalábé 1 kg.	10-12
Hüllött sert.	100-114	Szparpa	06-06
Marhahús	180-224	Zöld borso	06-16
Borjúhús	180-220	Zöld paprika	02-08
Bányarany	180-200	Petrezs	1 cs.
Birkahús	200-180	Fokhagy. 1 kg.	12-3
Növ. marha	—	Ver. hagy.	010-12
Serdűshús	180-240	Irg. uj.	14-10
Szalonna 1 kg.	200-180	Képoszta	30
— kis	240-220	Sav. káposzta	—
Pis. szal.	240-260	Kilépkeska 1 litr.	40-40
Haj	190-200	Tarhonya	0-46
Zsir	230-—	Lebbence	040-044
Fűsz. sert.	220-180	Búra 1 q	16-20
Fűs. kolb.	240-400	Készlet	—
Fűs. lés	160-140	Rozs	— 920
Caibe 1 p.	200-400	Zab	12-50
Tyúk	500-600	Tengeli	1400-1350
Kacsa	500-400	Sav. káposzta	—
Lásd	10-1400	Árpa	12-50
Pulyka 1 kg.	110-110	Szalma	200-300
Kacsa hiz.	180-180	Al. szalma	200-250
—	180-160	Alma kg	—
Lásd híz.	98	Cseresz.	30-100
Újorska	—	Mogyz	18-90
Újorska	—	Borack	50-80
Taj	18-22	Körte	—
Tajfejt.	12-—	Paprt. tört.	400-5
Tajfejt.	—120	Zöldhagye. 1 cs.	04-—
Túrú 1 kg.	0-100	Szalma 1 cs.	100-—
Túrú szjt.	130-160	—	—
Vas	600-500	—	—

Feladás szerkesztő: Szabó Ambrus dr.
 Lapfőlapjón és kiadó:
 az Elő Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-
 Részvénytársaság

A női kerekpár árat ideiglenesen 165 pengőre szállítottuk le

A LEGKEDVEZŐBB FIZETÉSI FELTÉTELEK

KLEIN MIKSA „Csepel“-kerekpár főlerakata SZABADSÁG-TÉR 2.

Kiadásom megkezdés óta árára a rakta-
 rón levő szines nap- és esernyőket. Széles er-
 nyőkészítő, Keletmunk-köz. 1708

Jól kijátszott mesterhegedű eladó Nagykörösi-
 utca 29. szám alatt.

Kiadó háromszobás gyönyörű, modern nagy
 lakás megfelelő főgas mellékkeliségekkel, ár-
 nyas verandával augusztus 1-re. II. külső Szab-
 adság-út 5. sz.

Kiadó Csongrádi-utca 37. sz. a. augusztus 1-re
 3 szobából és mellékkeliségekből álló világas
 nővári lakás. Erte-közi lehet a Mezőgazdasági
 Kamaránál. 318

Kiadó Hoffmann János-utca 1. szám alatti ház
 magassági szintes 4 utcai szoba, üvegezett fo-
 lyosó, számos mellékkeliséggel, ható nagy
 udvarban magtárral, augusztus 1-re. Estleg
 azonnalra kiadó két különbejárati utcai szoba,
 írónak kiválóan alkalmas. Érdeklődni lehet
 ugyanott deledőlőnként. 317

Eladó esinos, jókarban levő 6-8 méter hosz-
 súsága vaskorlát. Terraszkorlátmal kiválóan
 alkalmas. Cím a kiadóhivatásban. 318

FELTÖLTÉSRE ALKALMAS FÖLD IN-
 GYEN HORHDHATÓ a ret. Tantönpöngőz-
 öpkezetből. 1697

Egy vasredőnyös üzletelő és egy kétszárnyú
 teli kapu eladó. Cím a kiadóhivatásban. 465

Fedezze lisztbiztonságot és a boletta eltel-
 lepsége előtt Kun lisztüzletében. Szabadság-ter
 2. szám. 408

Bátorított szoba kiadó és azonnal elfoglalható
 V. Városmarty-utca 2. sz. alatt az épülő új
 postaholva mellett. 407

Hirdetmény

A város tulajdonát képező Műkert mögötti
 kertben a baracktermés — a fáján — ayilvá-
 nos arverésen fog eladani.

Arverési foglyó hó 29-én, usárnap deledőlít
 9 órakor fog megtartani a város gazdasági
 hivatalában.

Vételre azonnal firtendni.

Eladási feltételek a gazdasági osztálynál
 megfirtendők.

Kecsk. mért. 1930 június 23.
 409. GAZDASÁGI OSZTÁLY

VARRÓGÉP

JAVÍTÁS

SZAKSZERŰEN

ÉS GYORSAN.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Kecskemét, Nagykörösi-ut. 7.

12.356-1930. I. kv. szám. 1726

Arverési hirdetmény-kivonat

Nehai úr, Keresztes Peregrinusz Pásztor Borbála
 névelő kecskeméti lakos hagyatéki ügyében a kecskeméti
 K. árverésbör. Pl. 16.707-1930-2. sz. végrendelet
 rendelte a végrendeleti árverés joghatálya nélküli fog-
 yalostandó önkéntes árverést a kecskeméti kir. ár-
 verésbör. területén levő Kecskemét h. városban fekvő s.
 a kecskeméti 35. sz. határolás A. I. 1-2. sorsz. 116. 317.
 hrsz. a. felvételi úr, Keresztes Peregrinusz Pásztor Bor-
 bála örökgyógyó nevén álló ház, udvar és kert a belte-
 lőkben ingatlanokva vonatkozólag az 1881. évi LX. te.
 20. §-a alapján az árverést az 1930. évi június hó 30.
 napján deledőlít 9 órakor a helyi helyiségben (Rákóc-
 si-út 7. sz. földkönt 1. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan kiadással ára 11.000
 pengő, melynél alacsonyabb áron az ingatlan nem ad-
 ható el.

Az árverési szándékok kötelesek bnaipénzzel a
 kiadással az 10 százalékát, míg a kiadással aron föléll
 ígert esetében a földköntök is 10 százalékát készpénz-
 ben vagy ötvényköntök értékpaprossal a kiadással
 letenni és az árverési feltételeket alajrni.

Kecskeméten, 1930. évi június hó 7. napján.

Vételez. úr: Papp sk. kir. árverésbör.
 sítész: Károly sk. társ. kiadó

Haskötők, sérvkötők, gumiharisnyák, bokaszor- ritók, irigátorok, lázhö- mérők, mentőszekrények, testmelegítő, gumiarúk és különlegességek. Or- vosi műszerek és köt- szerek. Csecsemőápolási cikkek és az összes be- tegápolási eszközök nagy raktára.

Kecskeméti egyedül szállító. Előző árak

Somló Endre
 orvosi műszerész és kötszerész.
 Rákóczi-út 8, Törv.-székek szemben

1638-1930. vgh. szám. 1730

Arverési hirdetmény

Dr. Hollási Aladár és dr. Müller István ügyvéd
 által képviselt fől és Nemmayer és M. Kir. Hovvedelő
 Tört. Terj. Közönségt. és az összes foglaltatott javára
 is 17.118 Ft. és 59.30 P és az összes foglaltatott tölke-
 köveisére, ezek kamatai és járuléka erejéig, —
 amennyiben a követelésre időközben részletfizetés tört-
 ént, annak beszámíltatása — a kecskeméti kir. ár-
 verésbör. Pl. 18.688-1930. sz. jogkönyvében az 1930
 március 8-án le. és felhívottak az 1930 pengőre becsült
 ingkra az árverés eszenledetlén — az összes foglalt-
 tatott javára is, amennyiben azok kielégítési jogot nyert-
 k — és annak Kecskeméten. Kisfaludy-utca 29. sz.
 sz. alatt kezd megfirtatásra hatfirtalnap az 1930. évi
 június hó 30. (hármadik) napjának deledőlíti fől 11 (fél
 tízenyeg) óraját tízórai ki, mikor a foglaltatott által
 házi bitorok és egyéb ingok a legtöbbet igényező kesz-
 penztízest mellett, szükség esetén becsőron alul is
 fognak adani.

Kecskemét, 1930. évi május hó 30. napján.
 Tamás Kaldán kir. bír. végrehajtó.

„CSEPEL“ KERÉKPÁROK

főlerakata

Szemző István

(Kossuth-ter 3. Színházal szemben)